

1. Лыкова В. П. «Формирование системы бенчмаркинга как инструмента энергосберегающей деятельности для российской нефтеперерабатывающей отрасли»

Аннотация: вопросы энергоэффективности и энергосбережения являются ключевыми для развития российской экономики и повышения ее конкурентоспособности. Это касается, в том числе, имеющей роль ключевой нефтеперерабатывающей отрасли. Внедрение и использование системы энергоменеджмента и бенчмаркинга является важным условием для достижения целей энергосбережения. К сожалению, для российской нефтепереработки бенчмаркинг является сравнительно новым инструментом и его применение носят фрагментарный характер. Изменение этой тенденции положительным образом скажется не только на отрасли, но на всей экономической системе в целом.

Ключевые слова: энергоэффективность, нефтепереработка, бенчмаркинг, энергоменеджмент.

2. Паланова А.Д. «Эволюция подходов к определению роли домашних хозяйств в экономике»

Аннотация: всё большую роль в развитии экономики начинает играть домашнее хозяйство. Однако до сих пор отсутствует единое определение этого термина, также как и отсутствует целостная концепция данного института, несмотря на существенный временной период его изучения. Поэтому для комплексного и системного исследования экономического поведения домохозяйства необходимо использовать синтез неклассической, институциональной и неинституциональной парадигм.

Ключевые слова: домохозяйство, экономика, институциональная концепция, неклассическая школа, неинституционализм.

3. Маркесов В.А. «Особенности рынка консалтинговых услуг в России»

Аннотация: в статье анализируется современное положение рынка консалтинговых услуг в Российской Федерации. Проанализированы перспективы её развития и делаются выводы о благоприятных условиях, складывающихся на российском рынке консалтинговых услуг. Несмотря на наличие ряда проблем, консалтинг в России развивается динамичными темпами и является перспективным направлением предпринимательской деятельности.

Ключевые слова: консалтинг, консалтинговые услуги, рыночная экономика.

4. Аршинов В.М. «Свободные экономические зоны Китая: опыт интеграции финансовых, научно-производственных и человеческих ресурсов»

Аннотация: впечатляющий индустриальный и экономический рост Китая связан, в том числе, с эффективным использованием свободных экономических зон. Использование данного экономического инструмента стимулирует предпринимательскую активность и привлекает иностранные инвестиции, а также притягивает передовые технологии. История реализации проекта свободных экономических зон имеет несколько этапов, на каждом из которых Китаю пришлось столкнуться с рядом проблем. Несмотря на это, с помощью механизма свободных экономических зон, удалось добиться существенного усиления позиции в международном разделении труда.

Ключевые слова: Китай, экономический рост, свободные экономические зоны, инвестиции.

5. Нестеренко Е.А. «Подход к управлению государственным долгом: опыт Японии»

Аннотация: государственный долг - это сложное экономическое явление, которое, в то же время, может быть эффективным инструментом реализации государством своей экономической политики. Даже критический размер государственного долга не является препятствием для эффективного функционирования страны, при наличии грамотного подхода к реализации мер по его управлению. В свете этого представляется целесообразным рассмотреть японский опыт оперирования государственным долгом.

Ключевые слова: государственный долг, государственное управление, Япония.

6. Хлебников С.П. «Формирование новой аграрной политики в современных условиях»

Аннотация: формирование новой аграрной политики Российской Федерации в условиях современной экономической парадигмы является одним из приоритетов государства. Начиная с 1990 года, идёт работа по преодолению аграрного кризиса, реформированию сельского хозяйства и перевода его на эффективные рыночные рельсы. Для этого необходима государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий, которая может выражаться в программах целевого кредитования.

Ключевые слова: сельское хозяйство, аграрный сектор, Россия, поддержка, кредиты.

7. Смирнов Ю.П. «Трансформация во времени государственного регулирования агропромышленным комплексом страны»

Аннотация: в статье показано изменение политики государственного регулирования агропромышленного комплекса в зависимости от исторического этапа страны. Особое внимание уделено периоду, начиная с девяностых годов XX века. Акцентируется внимание на проблемах отрасли, особенно на её технологическом отставании и низком уровне технического обеспечения, в результате чего происходят существенные потери урожая.

Ключевые слова: агропромышленный комплекс, государственное регулирование, рэп, реформы, машиностроение.

8. Макарецова О.П. «Импортозамещение как один из способов решения проблемы продовольственной безопасности»

Аннотация: являясь членом международного экономического сообщества, Россия обладает обширными внешнеэкономическими связями. Однако в последнее время наметилась тенденция уменьшения товарооборота, в частности, снижения количества ввозимых на территорию Российской Федерации товаров, том числе продуктов питания, что, в свою очередь, негативным образом сказывается на уровне продовольственной безопасности страны. В связи с этим, встает вопрос о переходе экономики России на режим самообеспечения и самодостаточности и переходе к политике импортозамещения.

Ключевые слова: товарооборот, продовольственная безопасность, импортозамещение.

9. Павлова Е.Д. «Модернизация органов государственного управления на примере Федерального казначейства РФ»

Аннотация: для повышения эффективности исполнения федерального бюджета необходима модернизация органов государственной власти, в частности Федерального казначейства России. Для этого необходимо изменение нормативной базы и внедрение новых эффективных казначейских технологий, в том числе на основе иностранного опыта. При реализации этих мер необходимо стремиться к повышению прозрачности в области государственных финансов и открытости, и доступности для граждан информации о них.

Ключевые слова: финансы, бюджет, Федеральное казначейство, модернизация, эффективность.

10. Маронова Ж.Е. «Мошенничество на финансовом рынке и способы его предупреждения»

Аннотация: в последнее время отмечается рост случаев мошенничества в банковской, страховой, инвестиционной и брокерской сферах. В результате низкой финансовой грамотности населения финансовые рынки являются благоприятной средой для действий мошенников. Финансовые преступления становятся все более сложными и запутанными, а для их предотвращения. Необходимо не только совершенствовать законодательство и вести разъяснительную работу с гражданами, но и совершенствовать международное сотрудничество, поскольку финансовое мошенничество приобретает международный характер.

Ключевые слова: финансовые рынки, мошенничество, брокеры, финансовые преступления.

11. Калачев С.А. «Проблема развития корреспондентских отношений между российскими и зарубежными банками»

Аннотация: мировое экономическое пространство пронизано межнациональными хозяйственными связями, которые находят своё выражение в международных расчетах. В статье анализируются традиционная модель, которая имеет признаки морального устаревания, и новая модель корреспондентских связей между банками. В результате анализа делается выбор в пользу новой модели, которая позволит снизить расходы, увеличить прибыльность банковских операций и повысить качество международных расчетов.

Ключевые слова: банки, международные расчеты, корреспондентские отношения, банковские операции.